养犬管理工作新闻发布会通稿
新闻媒体的朋友们，大家好！
非常感谢社会各界和新闻媒体朋友们对我市养犬管理工作的关注和支持！ 养犬管理，是保障公民健康和人身安全，维护市容环境卫生和社会公共秩序，建设文明和谐城市工作的一个重要组成部分。近年来，在市委、市政府的高度重视和坚强领导下，在社会各界广泛关心和大力支持下，我市城区养犬管理工作取得显著成效。现就近年来我市城区养犬管理工作有关情况向各位媒体朋友进行通报。
一、市城区养犬管理工作总体情况
一是坚持高位推动，实现从无到有，从摸索前行到成熟运行的新发展。市委、市政府及公安局党委高度重视养犬管理工作。市委、市政府主要领导就养犬管理工作多次作出指示；公安局党委根据党委、政府的统一部署，召开专题党委会，对全市特别是市城区的养犬管理工作作具体部署，要求各级公安机关要把此项工作纳入日常工作来抓，责任到单位，落实到人。
二是成立养犬管理工作专班。市级机关成立了以市委常委，政法委书记，副市长，公安局党委书记，局长郑刚为组长，相关警种和相关单位为成员的领导小组；金安区、裕安区、经济技术开发区、叶集区分别成立了由副区长、公安局长任组长，相关单位和街道为成员的领导小组，领导小组下设办公室，并从各区公安分局、城管局、农业农村局、房管中心抽调9名同志合署办公，成立养犬管理办公室，作为常设机构，专司本辖区养犬管理的日常工作，为养犬管理工作提供组织保障。
三是适应形势，立足长远，依法管理。近年来，随着我市经济社会快速发展和居民生活水平的提高，居民养犬数量和种类不断增多，犬扰民、犬只伤人和随地便溺等因不规范、不文明养犬行为引发的各种社会问题日益突出。广大居民对规范文明养犬行为的意愿十分强烈。为了积极回应人民群众的呼声和期盼，由市公安局牵头、相关职能部门配合起草了《六安市养犬管理条例》，自此，我市的养犬管理工作有了法律的保障。
四是便民快捷，科学管理。为方便广大居民办理相关免疫登记，我们采取了“线上+线下”两种方式：一是开发了“六安市智慧养犬管理平台”，广大居民可以通过微信小程序“犬管服务”自行登记申领犬牌；二是在金安、裕安和叶集筛选了十家具备犬只免疫资质的门店，确定为登记、办证和申领犬牌的固定网点，为居民提供一站式服务。门店的名称、地点和店主的联系方式均已通过新闻媒体向社会进行了公布。
五是突出重点，分区域管理。城区养犬管理按照重点管理区和一般管理区实行分区管理。根据我市城镇建设、人口密度等情况，在充分调研论证、广泛征求意见基础上，划定了我市城区养犬重点管理区。具体范围为：“寿春路——淠河北路——文化路桥——月亮岛路——云路桥——淠河南路——凤凰河——长江西路——沪汉蓉高铁路——  迎宾大道——平安路———皋陶大道”所合围区域，重点管理区以外的其他区域为一般管理区。叶集区的重点管理区域已由叶集区人民政府划定，并已施行。
二、当前管理形势主要特点
通过近几年来的不懈努力，我市城区养犬管理工作整体向好。广大市民基本都知道我市已颁布了养犬管理条例，并已开始实施，因此，广大养犬的市民在饲养犬只时都能依法、规范养犬。但养犬管理工作在我市开展的时间不长，各项工作还在摸索和不断完善阶段，基础比较薄弱，因而还存在一些不足。其主要表现为：第一，少数居民对养犬管理条例的内容掌握较少，总体上虽然做的都很好，但细节方面做的还有差距。例如，遛犬不栓绳，犬粪不及时清理等等。第二，受传统观念影响，有极少数居民对养犬管理工作还不太理解，有抵触情绪，尤其是对个别养犬违法行为处罚时，当事人不能积极配合，执法难度较大。第三，为犬只登记上牌的积极性不高。据估算，重点管理区内饲养的犬只约2万只左右，自上牌工作开展以来，已有一个多月的时间，上牌的犬只还不到800只。
存在上述问题的原因主要有，第一，宣传不够，目前的宣传还存在着方法简单，形式单调，覆盖面窄的缺点和不足，使得少部分群体对养犬管理工作内容了解不多，理解不透，重视不够。第二，教育、处罚力度不够。有少数犬主仍抱着侥幸心理，认为有些违法行为一般不会被发现，即使被发现了也就是批评教育而已，纵容了个别的违法行为的发生。  第三，专职管理人员较少，而且大都疲于处理日常事务，很少有时间巡查执法，打击违法养犬行为。第四，养犬管理是一项全新的、关系到千家万户的工作，没有经验可以借鉴，都是在不断摸索中前进。
三、下步工作措施和打算
下一步，我们将持续加大文明养犬宣传，积极推动重点管理区内的犬只登记、上牌。对没有登记上牌的犬只实行暂扣、收容，如在规定的期限内仍不补办的，将作无害化处理；加大巡查频次，统一协调各部门，有针对性的对重点部位，在重点时间段开展联合巡查，对违法养犬行为早预防、早发现、早制止；加大处罚力度，负责养犬工作的相关部门，对在饲养犬只中违反相关法律、法规的违法行为，按照各自的职责，依法给于处罚。
最后，再次感谢大家对养犬管理工作的支持，同时也希望媒体记者朋友能够加大对《六安市养犬管理条例》颁布的宣传报道，动员全市广大干部群众立即行动起来，人人倡导文明养犬、人人监督文明养犬、人人践行文明养犬，为推动六安文明城市创建、加快六安绿色赶超发展贡献一份力量！


