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六安市人民政府办公室
关于调整完善全市油气田及输油气
管道安全保护工作联席会议制度的通知
六政办秘〔2020〕50号

各县区人民政府，市开发区管委，市政府有关部门、有关直属机构：
为加强对全市油气田及输油气管道安全保护工作的组织领导和统筹协调，依据《安徽省人民政府办公厅关于同意调整完善全省油气田及输油管道安全保护工作联席会议制度的函》（皖政办秘﹝2020﹞12号）精神，市政府决定调整完善我市油气田及输油气管道安全保护工作联席会议制度。联席会议不刻印章，不正式行文，请按照国家及省、市要求认真组织开展工作。

附件：
1. 全市油气田及输油气安全保护工作联席会议制度;  
2. 全市油气田及输油气管道安全保护工作联席会议
成员名单;
3. 全市油气田及输油气管道安全保护工作联席会议办公室联络员名单。


六安市人民政府办公室    
2020年5月6日      


附件1

全市油气田及输油气
管道安全保护工作联席会议制度

为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，按照部际联席会议有关任务要求，加强我市油气田及输油气管道安全保护工作的组织领导，强化部门协作配合，提升打防管控能力水平，经市政府同意，建立全市油气田及输油气管道安全保护工作联席会议（以下简称市联席会议）制度。
一、指导思想
[bookmark: _GoBack]以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九届二中、三中、四中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，提高政治站位，强化底线思维，坚持总体国家安全观，在部际联席会议和省委、省政府领导下，按照防暴恐、强防范、建机制、保平安的总体思路，坚持标本兼治、多方施策，综合治理、系统治理，坚持打击整治与建设长效机制相结合，严格落实地方、部门监管责任和石油、管道企业主体责任，持续保持打孔盗油等涉油案件“零发案”的良好态势、有效遏制非法经营汽油案件频发势头，全面提升我市石油、管道企业治安防范水平，全力维护国家能源安全、公共安全、生态安全，为决胜全面建成小康社会，加快建设新时代幸福六安提供有力支撑。
二、主要职能
统筹协调全市油气田及输油气管道安全保护工作；掌握分析全市油气田及输油气管道安全保护工作形势和问题，提出对策建议；结合我市实际，研究制定安全保护工作制度、措施和规范；预防、打击打孔盗油、破坏管道及附属设施和非法经营汽油等涉油违法犯罪，维护管道及周边和油区社会治安稳定；推动制定并督促石油石化系统治安反恐防范工作制度，切实提升司法机关惩处涉油犯罪的能力和石油、管道企业治安防范水平；组织开展隐患排查整治，对地方、部门、企业落实安全保护工作进行督促检查，及时通报工作进展；协调指导有关地方、部门解决工作中遇到的重大问题，推进部门、地方协作配合，实现信息共享，加强长效机制建设；完成市委、市政府和省际联席会议交办的其他事项。
三、成员单位
市联席会议由市公安局、市委政法委、市法院、市检察院、市发改委、市自然资源局、市生态环境局、市交通运输局、市商务局、市应急管理局、市财政局（市政府国资委）、市市场监管局、中石油安徽销售六安分公司、中石化安徽石油六安分公司、中化石油安徽六安有限公司等15个部门和单位组成，市公安局为牵头单位。根据需要，经市联席会议研究确定，可增减成员单位。
市联席会议由市公安局分管负责同志担任召集人，各成员单位负责同志为市联席会议成员。市联席会议成员因工作变动需要调整的，由所在单位提出，市联席会议确定。
市联席会议办公室设在市公安局治安支队，承担市联席会议日常工作，落实市联席会议议定事项。市联席会议办公室主任由市公安局治安支队主要负责同志兼任，市联席会议设联络员由各成员单位相关科室负责同志担任。
四、职责分工
（一）市公安局。负责市联席会议日常工作；指导、监督石油企业安保防恐工作；严打整治打孔盗油等违法犯罪活动；全面推进落实散装汽油购销实名登记等管控制度；积极配合有关部门联合执法，加强行刑衔接，依法办理有关行政执法部门移交的涉嫌非法经营、生产假冒伪劣汽油等刑事案件；指导有关地方、部门处置涉油气群体性事件。
（二）市委政法委。把油气田及输油气管道安全保护工作纳入平安建设（综治工作）年度考核评价内容，对涉油问题突出的地区联合公安等部门开展重点整治。
（三）市法院、市检察院。根据工作需要，指导各地法院、检察院做好涉油刑事案件起诉、审判等工作。
（四）市发改委。依法主管全市石油天然气长输管道保护工作，组织开展油气长输管道安全生产隐患排查整治；推动有关部门和社会组织依法依规对石油石化行业严重失信行为采取联合惩戒措施，并录入严重失信主体“黑名单”；协调推进全市油气长输管道建设，统筹做好与其他专项规划的衔接；鼓励和促进管道保护新技术的研究开发和推广应用。
（五）市自然资源局。加强对油气矿业权人勘查开采的监管，依法查处无证勘查、开采等违法行为；会同有关部门协调解决油气资源纠纷。
（六）市生态环境局。加强对石油企业的生态环境保护监管，依法查处环保手续不齐全、无环保设施及设施不正常运行、污染物超标排放等违法违规行为；协助司法机关做好污染环境案件鉴定等工作。
（七）市财政局（市政府国资委）。指导国有石油企业加强油气安全保护工作，加强保卫力量、保卫经费投入，强化考核奖惩。
（八）市交通运输局。配合有关部门加大对非法改装运油车辆的打击力度，配合有关部门开展路查路检工作；协助有关部门做好水上油气田及输油气管道安全保护工作。
（九）市商务局。按有关规定对成品油流通进行监督管理，指导成品油经营企业规范经营，督促其严格落实执行成品油进存台账制度，防范不合规油品进入成品油零售分销体系；配合有关部门做好销售质量不合格、走私或非法炼制的成品油等违法违规行为的查处等工作。
（十）市应急管理局。组织跨县、区油气输送管道建设项目(用于生产、储存、装卸危险物品的建设项目)安全审查工作；依法组织油气输送管道生产安全事故调查处理和办理结案工作，监督事故查处和责任追究落实情况。
（十一）市市场监管局。积极配合相关主管部门做好有关成品油质量标准的宣传贯彻工作，依法查处生产、销售不合格油品等违法违规行为。
（十二）中石油安徽销售六安分公司、中石化安徽石油六安分公司、中化石油安徽六安有限公司。严格落实油气田及输油气管道安全保护主体责任；加强对本系统油气安保防恐工作的指导、监督、检查，严格落实法律、法规和国家有关部门关于油气安保工作的部署要求；严格执行有关公共安全行业标准。加强保卫机构、保卫力量建设和安保经费投入，加强安全防范科技化、信息化建设，不断提升安保防恐工作能力水平；加强内部管理，及时排查整改安全隐患，维护企业内部安全稳定；参与、支持地方政府和有关部门开展相关工作。
五、工作规则
联席会议原则上每年召开一次全体会议。根据市委市政府负责同志批示指示和成员单位要求或工作需要，可临时召开全体会议、部分成员单位会议或联络员会议。会议由召集人或召集人委托联席会议办公室有关负责人主持。联席会议以纪要形式明确会议议定事项，经与会单位同意后印发有关方面，同时抄报市政府。重大事项按程序报市委、市政府决定。
六、工作要求
（一）加强组织领导，落实工作责任。各成员单位要坚持总体国家安全观，深刻认识涉油违法犯罪对国家能源安全、公共安全、生态安全带来的严重危害，切实加强组织领导，紧密结合本单位职责，主动研究谋划，落实针对性措施。要专人负责，制定方案，完善责任制度，确保打击整治各项工作取得实效。
（二）坚持打防并举，协同发力攻坚。各成员单位要在市联席会议总体框架内，加强沟通协调，共同开展专项打击、重点整治、综合治理、监督管理等工作，切实形成整体合力。要认真落实省联席会议确定的工作任务和议定事项，及时处理需要跨地区、跨部门协调解决的重点问题。
（三）健全完善机制，全力推进落实。适时召开联席会议、联络员会议和专题会议。联席会议办公室要健全日常工作制度，制定落实定期报告、重大情况通报反馈、重大事项联合督办、重大活动专项部署等工作制度；要与其他成员单位加强信息通报和沟通共享，及时总结工作，通报经验做法，分析形势、研究问题，督促推动工作落实。
（四）补齐短板弱项，切实提升能力。针对工作中出现的新情况新问题，各成员单位要按照职责分工，适时开展联合调研，提出针对性措施并尽快加以解决。要深入查找自身工作中存在的薄弱环节，及时堵塞漏洞、补齐短板弱项，切实提升打击整治能力和石油、管道企业治安防范水平。


















附件2

全市油气田及输油气管道安全保护
工作联席会议成员名单
召集人：陶忠贵  市公安局副局长
成  员：刘  文  市委政法委副书记
    刘  斌  市法院副院长
    甘正祥  市检察院副检察长
    程  旭  市发改委副主任
王本伟  市自然资源局副局长
    章  文  市生态环境局副局长
    杜家如  市国资委副主任
    张冬阳  市交通运输局副局长
    李大俊  市商务局二级调研员
    李坤圣  市应急管理局副局长
    王  军  市市场监管局总工程师
    曹  萍  市公安局治安支队支队长
杜成群  中石油安徽六安销售分公司副总经理         
巫卫华  中石化安徽石油六安分公司副经理
    刘学先  中化石油安徽六安有限公司油库主任


附件3

全市油气田及输油气管道安全保护工作
联席会议办公室联络员名单

主　任：曹  萍  市公安局治安支队支队长
联络员：丁　丁  市委政法委综治指导科科长        
　  朱运俊  市法院刑二庭副庭长
    吴传勤  市检察院助理检察员
    张德云  市发改委发展研究院副院长
程　煜  市自然资源局矿管科科长        　　　
　　李俊松  市生态环境局环境监察支队副支队长
    林　涛  市国资委国有企业综合监督科科长
    吴小乐  市交通运输综合执法局科员
    黄道满  市商务局商务综合稽查大队副大队长
    周治武  市应急管理局危化品安全监督科负责人
    储晓松  市市场监管局综合执法支队副支队长
    姚光顺  市公安局治安支队副支队长
陈  荣  中石油安徽六安销售分公司办公室主任        朱永忠  中石化安徽石油六安分公司安全环保数质量部负责人
    蔡  伟   中化石油安徽六安有限公司经理
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